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開会 午前 ９時１０分 

 

○局長（駒宮敏之君） 皆様、おはようございます。 

  司会を務めさせていただきます加須市農業委員会事務局長の駒宮でございます。 

  本日は、任期満了による任命の後、最初に行われる総会でございまして、会長及び職務代

理がともに欠けておりますことから、農業委員会等に関する法律第２７条第１項の規定に基

づきまして、市長が招集いたしております。 

  それでは、ただいまから令和５年第１回加須市農業委員会臨時総会を開会いたします。 

  本日の臨時総会の出席者は、委員総数１５名のうち、出席１５名でございますので、農業

委員会等に関する法律第２７条第３項の規定に基づき、この総会が成立することをご報告い

たします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎市長あいさつ 

○局長（駒宮敏之君） それでは、臨時総会の招集者でございます加須市長より、皆様にご挨

拶申し上げます。 

（市長挨拶） 

○局長（駒宮敏之君） ありがとうございました。 

  それでは、暫時の間、角田市長に進行をお願いします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎仮議長の選出 

○市長（角田守良君） それでは、暫時の間、進行役を務めさせていただきます。 

  初めに、仮議長の選出を行いたいと存じますが、選出の方法につきまして、いかがしたら

よろしいでしょうか。 

（「事務局に一任」と言う人あり） 

○市長（角田守良君） ただいま事務局に一任との声がありましたので、事務局から提案をお

願いします。 
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○局長（駒宮敏之君） 事務局としまして、松本榮次郎委員を仮議長として議事の進行をお願

いしたいと存じます。 

○市長（角田守良君） ただいま事務局から松本榮次郎委員を仮議長とする提案がございまし

たが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○市長（角田守良君） それでは、松本榮次郎委員さんにお願いしたいと存じます。 

  それでは、仮議長が決まりましたので、進行役を交代させていただきたいと存じます。 

○局長（駒宮敏之君） ここで、角田市長につきましては、他に公務がございますので、総会

途中でございますが退席させていただくことになりますので、よろしくお願いいたします。 

  それでは、松本榮次郎委員さん、議長席へお願いします。 

○仮議長（松本榮次郎君） ただいまご指名により仮議長を務めさせていただきます。 

  議長が決まるまでの間、皆様方のご協力よろしくお願いいたします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議席の決定 

○仮議長（松本榮次郎君） それでは、ここで議席の決定を行うこととします。 

  議席については、加須市農業委員会会議規則第６条の規定により、くじ引で行うこととな

っております。 

  現在、皆様が座っている座席は、暫定的に事務局のほうで指定させていただきました仮の

議席でございます。 

  仮議席番号の若い順よりくじ引により本議席を決定したいと存じますが、よろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○仮議長（松本榮次郎君） それでは、手順でございますが、くじを引いていただき、全委員

のくじ引が終了いたしましたら、くじの番号棒と名札をお持ちになって、本議席への移動を

お願いいたします。 

  ただいまから議席のくじ引を行います。 

  事務局、よろしくお願いします。 

（仮議席番号若い順によりくじ引） 



－5－ 

○仮議長（松本榮次郎君） 全委員のくじ引が終了しましたので、ただいまから本議席への移

動をお願いします。 

（本議席への席替え終了） 

○仮議長（松本榮次郎君） ご協力ありがとうございました。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎自己紹介 

○仮議長（松本榮次郎君） 議席も決定したところで、委員各位、初の顔合わせでございます

ので、自己紹介をお願いしたいと存じます。 

（自己紹介） 

○仮議長（松本榮次郎君） ありがとうございました。 

  ここで、農業委員会事務局職員の紹介をお願いします。 

○局長（駒宮敏之君） 局長の駒宮です。次長の前島でございます。主幹の藤間でございます。

主幹の新井でございます。主幹の関田でございます。主任の大澤でございます。 

  また、業務の都合でこの場に出席できませんが、主査の大熊、主事の加藤の計８人で事務

局を運営しております。よろしくお願いします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎会長の互選 

○仮議長（松本榮次郎君） それでは、次に、会長の選出を行いたいと存じます。 

  会長は、農業委員会等に関する法律第５条第２項により、委員が互選した者をもって充て

ることになっております。 

  互選の方法については、投票による方法と指名推選による方法がありますが、いかがいた

しましょうか。 

（「指名推選」と言う人あり） 

○仮議長（松本榮次郎君） ただいま指名推選との声がありましたが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○仮議長（松本榮次郎君） ご異議がないようでございますので、会長の互選については、指
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名推選により選出することに決定いたします。 

  指名の方法でございますが、この後、会議を暫時休憩とさせていただきまして、その間に

被指名人を選考いただきたいと存じます。 

  選考については、農業委員１５名で行いたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○仮議長（松本榮次郎君） それでは、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前９時３２分 

再開 午前９時３４分 

 

○仮議長（松本榮次郎君） それでは、会議を再開します。 

  それでは、お諮りします。 

  休憩の中で互選された結果に基づき、１４番の小川達男委員を推選人ということで指名し

たいと思いますが、決定し、会長をお願いすることでご異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○仮議長（松本榮次郎君） 異議ないとうことで、決定したいと思います。 

  会長が決定いたしましたので、ここで仮議長の解任をさせていただきます。ご協力ありが

とうございました。 

○局長（駒宮敏之君） 松本榮次郎委員さんには、仮議長としての進行役をお務めいただきま

して、ありがとうございます。 

  それでは、早速、１４番の小川達男会長に、議長席のほうに移っていただきたいと思いま

す。 

  それでは、新しく会長になられました小川達男会長より、ご挨拶をお願いいたします。 

○会長（小川達男君） 皆さん、おはようございます。 

  会長就任に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げたいと思います。 

  ただいまの総会におきまして、図らずも会長にご推挙いただき、重責を担うこととなりま

した小川達男でございます。「男」の達男でございます。よろしくお願いします。 

  私は、もとよりこの器ではございません。皆様のご理解とご協力を賜りながら、この職責

を全うしたいと思っております。皆様方のご指導、ご鞭撻をよろしくお願いしたいと思いま

す。 
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  さて、農業を取り巻く環境は、大変厳しいものがあります。そういう中で、特に後継者、

あと、担い手不足と言われる中で、遊休農地の発生を防ぎ、いかに優良農地を保全していく

か、この点が農業委員会が直面する大きな問題だと思っております。問題が大きいだけに、

解決策を見いだすことも非常に難しい現状でございますが、委員の皆様には英知を結集して

もらいまして、今後３年間、最大限の努力をしてまいりたいと考えておりますので、委員各

位のご支援をよろしくお願いしたいと思います。 

  簡単ではございますけれども、就任に当たりましてのご挨拶とさせていただきます。あり

がとうございます。 

  以上です。よろしくお願いいたします。 

○局長（駒宮敏之君） ありがとうございました。 

  それでは、会長に議長としての進行をお願いいたします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎会長職務代理者の互選 

○会長（小川達男君） それでは、議事を進めさせていただきます。 

  それでは、次に、会長職務代理の互選を行いたいと存じます。 

  先ほどの会長の互選に倣い、指名推選の方法により行いたいと存じます。異議ありません

か。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○会長（小川達男君） ご異議ないようですので、会長職務代理の互選についても、指名推選

により選出することに決定いたします。 

  それでは、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前９時３８分 

再開 午前９時４０分 

 

○会長（小川達男君） それでは、異議なしということで、会議を再開いたします。 

  それでは、お諮りします。 

  休憩中に選考した結果に基づき、１２番、松本昇委員を被指名人として決定し、会長職務
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代理をお願いすることでご異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○会長（小川達男君） ご異議ないようですので、松本昇委員が会長職務代理に決定いたしま

した。 

  それでは、松本会長職務代理、こちらの席へお願いいたします。 

  ここで、松本会長職務代理よりご挨拶をお願いいたします。 

○会長職務代理（松本 昇君） ただいま皆様からの推選ということで、会長職務代理として

指名されました。会長を補助しながら、農業委員会が埼玉県一の農業委員会になりますよう

に頑張りたいと思います。よろしくお願いします。 

  以上です。 

○会長（小川達男君） ありがとうございました。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議事録署名委員の指名 

○会長（小川達男君） 続きまして、日程第１、議事録署名委員の指名について、議席番号の

若い順番から総会ごとに２名を指名することにご意見、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

○会長（小川達男君） ご異議ないようですので 

  議席番号１番 髙 橋 雅 一 委員 

      ２番 久 保 文 夫 委員 

  両委員を議事録署名委員に指名いたします。 

 

──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎議案第１号の上程、説明、質疑、採決 

○会長（小川達男君） 続きまして、日程第２、議案第１号「農地利用最適化推進委員の委嘱

について」を議題といたします。 

  農地利用最適化推進委員につきましては、農業委員会等に関する法律第１７条で、農地利

用最適化推進委員は農業委員会が委嘱しなければならないとなっております。 
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  委嘱方法等については、事務局より説明をお願いします。 

○次長（前島勝己君） では、事務局から説明させていただくんですが、その前に、議案書の

ほう、１号ですね、お手元に配付させていただきますので、お回しいただければと思います。 

  それでは、議案第１号が皆様のお手元に届いたようですので、議案第１号「農地利用最適

化推進委員の委嘱について」ということで、説明させていただきます。 

  初めに、農地利用最適化推進委員、この後、推進委員と略しますけれども、その推進委員

を選出する趣旨や経緯からご説明いたします。 

  推進委員は、農業委員会法の規定に基づきまして、農業委員会が委嘱するということにな

っております。そのため、本日の臨時総会の中で議案として上程しておりまして、出席の農

業委員の皆様の審議を経て、推進委員を委嘱する２２名を決議いただきます。 

  なお、推進委員の定数につきましては、市の定数条例に基づきまして、２２名ということ

で決まっております。また、２２名の推進委員の推薦や募集については、農業委員会法の規

定に基づき、担当する地区ごとに人数を割り振って行うこととされております。 

  次に、経過でございます。農業委員さんと同様に、推進委員も任期満了日が令和５年３月

２２日までとなっております。推進委員の公募については、農業委員さんと同様に、昨年の

１１月１４日から１２月１２日までのおおむね１か月間募集を行いました。 

  その結果、お手元にお配りしました議案第１号なんですけれども、加須市農地利用最適化

推進委員応募者一覧表にあるとおり、定員２２名のところに２３名の応募がございました。 

  この資料１枚目を見ていただきますと、一番上に掲載されている方、この方が個人推薦が

あった方です。騎西の第２地区から個人推薦でございました。それ以外の方は、自治会等か

らの団体推薦ということで上がった方たちが掲載されております。 

  こちらにお名前、年齢、経歴、農業の経営状況など記載されています。これが１枚目、２

枚目に加須の第１から大利根地域までの方が載っておりまして、３枚目をご覧いただきたい

と思います。 

  こちらの３枚目が、加須市農地利用最適化推進委員候補者選考評価シート（案）というこ

とで作成しましたけれども、募集に当たりまして、担当する地区ごとに人数を割り振って行

っております。加須市域を７つの区域に分けて、各地域の募集定員を設定しております。 

  ちなみに、その７つの地区というものが、真ん中よりちょっと左側の、一番上に「配慮す

べき事項」というところがありまして、そこの一番左側、「人・農地プラン区域」というこ

とで、加須の第１地区、それから加須の第２地区とか、その中に各地域が入っていますとい
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うことで表記されております。この７地区に分けて募集いたしました。 

  定員についても、その脇に書いてありますが、例えば加須第１は３名、２は５名、以下ご

覧のとおりですけれども、大利根では４名というような形で募集したところでございます。 

  その結果、定員が２２名のところ２３名ということで、１人がオーバーしております。騎

西の第２地区なんですけれども、騎西の第２地区は、上から５つ目の段ですが、「人・農地

プラン区域」に書いてありますけれども、騎西の第２地区についてが、定員が３名のところ

４名となってしまったということですので、この中から１人落選、落とすということになり

ます。 

  まず、この評価シートの見方ですけれども、シートの左側から氏名、住所、年齢、性別、

現職、新規、それから推薦・応募の状況になっておりまして、その次に欠格の要件の欄があ

ります。こちらは対象となっておりませんので、全員の方が委員として活動されることは問

題ないというような状況でございます。 

  また、そこの右に「配慮すべき事項」ということで、地域、選出地域、定員、それから区

域内のバランス、活動地区、活動地区バランスを表記しております。 

  さらにその右ですね、委員さんの選定項目として３つの評価項目を柱として並べてありま

す。農業に関する識見、職務遂行能力、それから女性・青年の登用ということで、年齢や性

別を載せてあります。この３つの評価項目は、推進委員として活動する上で必要と思われる

項目を挙げ、この評価項目に対して２３人のそれぞれの優劣について、事務局として〇・

×で掲載してあります。 

  このため、〇が多い候補者が優れているということになっておりまして、先ほど申し上げ

ましたが、加須の第１、第２、第３、それから騎西の第１、北川辺、大利根地区については、

定員数のとおりの人数になっております。欠格事由等もクリアしていますので、これは区域

内バランスも取れておりますので、そのままでよいというふうに考えられます。 

  選考が必要な騎西第２地区なんですけれども、この  さん、  さん、  さん、  

 さんの４人の中で選考するというようなことになっておりますけれども、こちらの真ん中

の配慮すべき事項を見ますと、活動地区の   地区から２名出てきている状況になってお

ります。通常ですと４人で絞り込むわけですが、   地区が２人出てきてしまっていると

いうことで、この２人のどちらかを落とす必要があるのかなというふうに考えております。

この２人の評価を見ますと、まず  さん、こちらは、選定項目を見ますと〇が３つですね。

これが経歴、推薦・応募理由が〇、それから認定農業者も〇、それから地域からの推薦、地
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域のコンセンサスということで〇、合計で〇が３つとなります。 

     さんについては、応募・推薦理由はオーケーなんですけれども、認定農業者、これ

は、     の  ということで認定されておりましたが、     は倒産してしまっ

たということで、実質もう認定農業者ではないということでございます。また、地域のコン

センサスも、全体の   地区からの推薦は  さんということで、   さんは個人推薦

ということですので、これも×ということで、〇が１つというような状況でございます。 

  この後、選考に当たっては、先ほどの会長、会長職務代理と同様に、会議を休憩して選考

していただきまして、選考結果を総会の議案にするというようなことで進めさせていただき

たいと思います。 

  説明は以上になるんですけれども、ご質問があればお願いしたいと思います。よろしくお

願いします。 

○会長（小川達男君） それでは、事務局の説明も終わりましたので、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前 ９時５３分 

再開 午前１０時０３分 

 

○会長（小川達男君） それでは、会議を再開いたします。 

  それでは、お諮りします。 

  議案第１号「農地利用最適化推進委員の委嘱について」、     さん以外の２２名を

委嘱することについて、ご質疑、ご意見がございましたらお聞かせください。 

  ご異議ありませんね。 

（「なし」と言う人あり） 

○会長（小川達男君） それでは、ご質疑、ご意見はないようですので、採決いたします。 

  農地利用最適化推進委員の委嘱について、２２名を委嘱することについて賛成の方は挙手

をお願いします。 

（挙手全員） 

○会長（小川達男君） 挙手全員ですので、委嘱することを決定します。 

  以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

  これで議長としての進行は終了となりますので、司会へお戻しします。 

  以上です。 
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──────────────────── ◇ ─────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○局長（駒宮敏之君） ありがとうございました。 

  これで全ての議案が終わりました。長時間にわたりまして議事進行、会長、ありがとうご

ざいました。 

  ここでもうすぐに閉めがありますので、またこの後、事務連絡をさせていただきます。 

  それでは、最後に職務代理より閉会のご挨拶をお願いします。 

○会長職務代理（松本 昇君） 本日は、臨時総会ということで、お忙しい中をご出席賜りま

して深く感謝を申し上げます。 

  これで臨時総会を閉会させていただきます。お疲れさまでした。 

閉会 午前１０時０５分 
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